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ZAUFANIE DO POLITYKÓW W MAJU 

 

 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (168), 7-10 maja 2004 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych mieszkańców Polski (N=1006). 

CBOS

 

¾ Poprawa nastrojów społecznych związana przede wszystkim 
z  przystąpieniem Polski do Unii Europejskiej znalazła wyraz 
w   wyraźnie lepszym niż przed miesiącem odbiorze 
przedstawicieli klasy politycznej. W największym stopniu 
poprawiły się notowania Danuty Hübner (11-punktowy wzrost 
zaufania i 7-punktowy spadek nieufności), Leszka Millera 
(wzrost zaufania o 8 punktów i spadek nieufności o 14 
punktów) oraz Jerzego Hausnera (4-punktowy wzrost zaufania  
i 11-punktowy spadek nieufności). Poprawiło się także 
postrzeganie nowego premiera Marka Belki (wzrost zaufania 
i  spadek nieufności po 6 punktów). Wśród przedstawicieli 
opozycji najbardziej w opinii badanych zyskali politycy PiS 
Jarosław Kaczyński (wzrost zaufania o 5 punktów i spadek 
nieufności o 6 punktów) oraz Lech Kaczyński (4-punktowy 
wzrost zaufania i 5-punktowy spadek nieufności). 

¾ Największym zaufaniem społecznym (71% deklaracji zaufania) 
cieszy się prezydent Aleksander Kwaśniewski, który pod tym 
względem nadal wyraźnie dystansuje wszystkich pozostałych 
polityków umieszczonych na naszej liście. Na kolejnych 
miejscach - ze zbliżonymi wynikami - znaleźli się: Lech 
Kaczyński (49%), Józef Oleksy (48%), Jan Rokita (48%), 
Marek Borowski (47%), Jarosław Kaczyński (47%) oraz 
Włodzimierz Cimoszewicz (46%). Do grona stosunkowo 
najlepiej ocenianych polityków dołączyła w tym miesiącu 
Danuta Hübner, której ufa 46% badanych. 

¾ Pomimo wyraźnego zmniejszenia się krytycyzmu w stosunku 
do Leszka Millera, nadal jest on politykiem budzącym wśród 
Polaków największą nieufność (60% deklaracji nieufności). 
Do polityków spotykających się z dużą nieufnością, podobnie 
jak w ubiegłym miesiącu, należą ponadto: Leszek Balcerowicz 
(46%), Jerzy Hausner (42%) oraz Andrzej Lepper (41%). 



 

 

 

 

 
 

 W maju poprawiły się notowania niemal wszystkich uwzględnionych w naszym 

sondażu1 przedstawicieli sceny politycznej. Ma to związek z wyraźną poprawą nastrojów 

społecznych2, wiążącą się przede wszystkim z przystąpieniem Polski do Unii Europejskiej 

oraz - w mniejszym stopniu - rezygnacją Leszka Millera ze stanowiska premiera. Wejście 

naszego kraju do UE, a także symptomy wzrostu koniunktury gospodarczej w Polsce 

(choć jeszcze nieprzekładające się na odczuwalną poprawę warunków życia) przyczyniły się 

również do wzrostu nadziei na poprawę stanu gospodarki.  

ZAUFANIE I NIEUFNOŚĆ 

Lepszy niż przed miesiącem odbiór niemal wszystkich polityków umieszczonych na 

naszej liście wyraża się zarówno we wzroście deklarowanego do nich zaufania, jak i spadku 

nieufności. Poprawa notowań dotyczy polityków obecnego układu rządzącego, a także 

przedstawicieli opozycji.  

Zdecydowanie najbardziej poprawiło się postrzeganie Danuty Hübner, która 

w największym stopniu kojarzona jest z przystąpieniem Polski do Unii Europejskiej. Ostatnio 

Parlament Europejski zatwierdził jej kandydaturę na członka Komisji Europejskiej. 

W stosunku do kwietnia deklarowane zaufanie do Danuty Hübner wzrosło o 11 punktów 

procentowych, nieufność zaś zmalała o 7 punktów. Poprawę jej notowań należy łączyć 

z rozszerzeniem Unii Europejskiej i wzrostem społecznego poparcia dla przystąpienia Polski 

do tej organizacji. Postrzeganie Danuty Hübner wyraźnie bardziej niż innych polityków wiąże 

się bowiem ze stosunkiem do członkostwa naszego kraju w UE (R Pearsona = 0,46).  

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (168) przeprowadzono w dniach od 7 do 10 maja 2004 roku 
na liczącej 1006 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych Polaków. 
2 Por. komunikat CBOS „Poprawa nastrojów społecznych w maju”, maj 2004. 
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Tabela 1. Stosunek do polityków w maju 2004 

 Zaufanie Nieufność Obojętność Nieznajomość 

Politycy V ’04 zmiana 
od IV ’04 

V ’04 zmiana 
od IV ’04 

  

 w procentach 

A. Kwaśniewski 71 +4 15 -2 10 0 

L. Kaczyński 49 +4 19 -5 18 5 

J. Oleksy 48 +4 24 -4 18 3 

J. Rokita 48 +4 24 -4 16 6 

M. Borowski 47 +3 17 -4 13 14 

J. Kaczyński 47 +5 20 -6 19 6 

D. Hübner 46 +11 16 -7 14 17 

W. Cimoszewicz 46 +6 27 -3 15 5 

D. Tusk 44 +2 16 -1 16 17 

A. Lepper 42 +1 41 -3 12 1 

T. Na³êcz 35 +4 19 -2 18 20 

M. Belka 34 +6 27 -6 22 4 

J. Wojciechowski 32 +3 7 -2 15 39 

L. Balcerowicz 30 +4 46 -2 14 3 

K. Janik 28 +5 30 -6 18 16 

J. Szmajdziński 27 +5 18 -3 20 27 

J. Hausner 25 +4 42 -11 14 12 

L. Pastusiak 22 +1 11 -6 17 42 

L. Miller 21 +8 60 -14 14 1 

R. Giertych 21 0 29 -1 13 32 

W. Frasyniuk 18 +2 14 -4 14 45 

A. Celiński 13 +1 11 -4 10 58 

I. Jaruga-Nowacka 12 * 10 * 10 61 

R. Jagieliński 10 -2 28 -2 14 39 

* W kwietniu brak pomiaru  
Pominięto „trudno powiedzieć” 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

 Wskazania respondentów według terminów badań 

Politycy 2002 2003 2004 

 XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V 

 w procentach 

L. Balcerowicz 21 22 22 25 22 24 22 28 24 25 23 23 20 29 23 26 26 30 

M. Belka  - - - - - - - - 23 - - - - - - - 28 34 

M. Borowski 38 40 42 42 40 37 34 40 42 41 37 40 37 42 41 43 44 47 

A. Celiński - - - - - - - - - - - - - - - 14 12 13 

W. Cimoszewicz 30 34 34 33 31 30 32 36 - - 35 34 35 41 36 40 40 46 

W. Frasyniuk 12 14 14 16 19 17 15 19 19 20 16 17 17 16 18 21 16 18 

R. Giertych 12 13 14 13 14 14 12 16 16 15 16 19 16 18 20 25 21 21 

J. Hausner 14 12 19 20 21 21 19 30 29 29 23 23 25 25 25 22 21 25 

D. Hübner 22 27 27 29 28 32 32 37 34 - 34 31 38 37 38 36 35 46 

R. Jagieliński - - - - - - - - - - - - - - 10 13 12 10 

K. Janik 29 29 30 28 25 23 25 25 26 27 24 22 22 26 26 26 23 28 

I. Jaruga-Nowacka - - - - - - - - - - - - - - - - - 12 

J. Kaczyński - - 45 - 48 38 43 47 38 41 42 41 37 43 43 45 42 47 

L. Kaczyński 55 55 49 54 - 40 45 47 39 42 42 43 38 44 44 44 45 49 

A. Kwaśniewski 82 82 82 81 72 77 74 78 79 79 80 74 73 73 73 68 67 71 

A. Lepper 37 37 43 41 37 39 39 42 38 34 38 42 41 45 45 53 41 42 

L. Miller 36 47 42 36 23 23 26 23 30 25 23 21 23 25 23 18 13 21 

T. Na³êcz - - - 24 24 20 - 23 26 32 29 33 30 33 29 35 31 35 

J. Oleksy - - - - - 36 36 43 41 41 44 42 40 45 46 44 44 48 

L. Pastusiak 21 20 22 22 21 20 20 21 23 24 23 22 20 25 24 22 21 22 

J. Rokita - - -  34 38 36 - 45 44 49 48 51 45 53 48 50 44 48 

J. Szmajdziński 23 23 20 21 19 21 22 21 25 26 24 27 21 25 23 20 22 27 

D. Tusk 36 36 30 36 35 40 39 40 38 41 36 42 41 47 44 44 42 44 

J. Wojciechowski - - - - - - - - - - - - - 26 27 28 29 32 
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

 Wskazania respondentów według terminów badań 

Politycy 2002 2003 2004 

 XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V 

 w procentach 

L. Balcerowicz 55 52 54 50 54 52 52 48 54 51 53 52 54 50 54 52 48 46 

M. Belka  - - - - - - - - 32 - - - - - - -  33 27 

M. Borowski 22 20 16 14 18 20 22 18 19 19 20 20 20 20 20 18 21 17 

A. Celiński - - - - - - - - - - - - - - - 15 15 11 

W. Cimoszewicz 34 29 32 30 35 32 32 32 - - 28 35 31 30 30 31 30 27 

W. Frasyniuk 19 18 20 17 20 18 17 18 19 18 17 21 19 17 15 15 18 14 

R. Giertych 22 23 22 30 33 31 30 30 31 31 30 33 31 28 29 27 30 29 

J. Hausner 17 15 15 16 18 17 16 14 14 17 25 36 39 37 43 53 53 42 

D. Hübner 10 13 17 12 17 15 13 11 12 - 17 23 19 20 23 22 23 16 

R. Jagieliński - - - - - - - - - - - - - - 25 33 30 28 

K. Janik 16 15 14 18 25 23 17 20 24 22 27 31 30 29 26 34 36 30 

I. Jaruga-Nowacka - - - - - - - - - - - - - - - - - 10 

J. Kaczyński - - 20 - 22 29 22 23 28 27 24 25 28 26 25 25 26 20 

L. Kaczyński 21 18 19 17 - 27 22 22 27 27 24 24 29 26 25 24 24 19 

A. Kwaśniewski 9 6 9 10 15 12 12 14 10 10 10 14 15 16 15 19 17 15 

A. Lepper 43 45 39 41 44 42 42 42 43 47 45 41 42 38 36 30 44 41 

L. Miller 42 34 38 42 55 59 57 58 53 56 59 61 59 58 62 66 74 60 

T. Na³êcz - - - 10 14 19 - 17 15 17 16 18 17 15 19 17 21 19 

J. Oleksy - - - - - 30 29 24 27 29 25 30 28 25 27 30 28 24 

L. Pastusiak 13 11 13 12 16 18 14 14 14 14 12 16 15 14 13 15 17 11 

J. Rokita - - - 24 25 24 - 24 24 22 20 20 25 21 22 24 28 24 

J. Szmajdziński 14 15 16 15 19 16 15 16 17 17 18 19 21 20 15 20 21 18 

D. Tusk 21 17 21 17 17 16 15 16 16 16 16 17 16 14 14 19 17 16 

J. Wojciechowski - - - - - - - - - - - - - 6 5 7 9 7 
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 Wyraźnie poprawił się społeczny odbiór Leszka Millera. Deklarowane zaufanie 

do byłego premiera zwiększyło się o 8 punktów, nieufność zaś zmalała o 14 punktów. 

Poprawę postrzegania byłego szefa rządu należy tłumaczyć tym, że zgodnie z obietnicą podał 

się do dymisji, co przyczyniło się do poprawy ocen sytuacji politycznej w Polsce. Stosunek 

do Leszka Millera bardzo wyraźnie bowiem wiąże się z opiniami o sytuacji politycznej 

w kraju (R Pearsona = 0,34). Na ocenę Leszka Millera nie wpływa natomiast w stopniu 

statystycznie istotnym stosunek do członkostwa Polski w Unii Europejskiej. Oznacza to, że 

wejście naszego kraju do UE, które wpłynęło na poprawę notowań wielu innych polityków, 

nie przyczyniło się do polepszenia opinii o byłym premierze.  

 Trzecim politykiem, który w maju najwięcej zyskał w opinii badanych, jest Jerzy 

Hausner. Poprawa notowań wicepremiera wyraża się przede wszystkim w znacznym 

zmniejszeniu się (o 11 punktów) deklarowanej do niego nieufności. Towarzyszy temu 

4-punktowy wzrost zaufania. Poprawę postrzegania Jerzego Hausnera należy łączyć ze 

wzrostem społecznego poparcia dla przystąpienia Polski do Unii Europejskiej oraz ze 

spadkiem krytycyzmu w ocenach sytuacji gospodarczej i zwiększeniem się nadziei na jej 

poprawę. Notowania wicepremiera wiążą się bowiem w sposób istotny statystycznie głównie 

z ocenami sytuacji gospodarczej kraju (R Pearsona = 0,33), prognozami jej rozwoju 

(R Pearsona = 0,22) oraz stosunkiem do członkostwa Polski w Unii Europejskiej 

(R Pearsona = 0,27).  

 Wśród polityków obecnego układu rządzącego stosunkowo najbardziej poprawiły się, 

poza wyżej wymienionymi, notowania premiera Marka Belki (wzrost zaufania i spadek 

nieufności po 6 punktów), Włodzimierza Cimoszewicza (6-punktowy wzrost zaufania 

i 3-punktowy spadek nieufności), Krzysztofa Janika (wzrost zaufania o 5 punktów, spadek 

nieufności o 6 punktów) oraz Jerzego Szmajdzińskiego (5-punktowy wzrost zaufania 

i 3-punktowy spadek nieufności).  

 Wśród polityków opozycji relatywnie najbardziej w opinii badanych zyskali Jarosław 

Kaczyński (wzrost zaufania o 5 punktów i spadek nieufności o 6 punktów) oraz Lech 

Kaczyński (4-punktowy wzrost zaufania i 5-punktowy spadek nieufności). Lepszy niż przed 
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miesiącem odbiór obu liderów PiS jest zbieżny z rejestrowaną w maju poprawą notowań 

reprezentowanego przez nich ugrupowania3.  

 Na czele rankingu polityków niezmiennie sytuuje się Aleksander Kwaśniewski (71% 

deklaracji zaufania). Pod względem zasięgu społecznego zaufania prezydent nadal wyraźnie 

dystansuje wszystkie pozostałe osoby umieszczone na naszej liście. Na kolejnych miejscach - 

ze zbliżonymi wynikami - znaleźli się: Lech Kaczyński (49% deklaracji zaufania), Józef 

Oleksy i Jan Rokita (po 48%), Marek Borowski i Jarosław Kaczyński (po 47%) oraz 

Włodzimierz Cimoszewicz (46%). W tym miesiącu do grona stosunkowo najlepiej 

ocenianych polityków dołączyła Danuta Hübner, której ufa 46% ankietowanych. 

Do polityków cieszących się znacznym zaufaniem społecznym należy także zaliczyć Donalda 

Tuska, którego pozytywnie ocenia 44% badanych. Stosunkowo duże jest także grono osób 

darzących zaufaniem Andrzeja Leppera (42%), jednak ze względu na równie często 

deklarowaną do niego nieufność (41%) trudno go zaliczyć do najlepiej ocenianych polityków.  

 Pomimo wyraźnego zmniejszenia się krytycyzmu w stosunku do Leszka Millera, 

nadal jest on politykiem budzącym wśród Polaków największą nieufność (60% deklaracji 

nieufności). Do polityków spotykających się z dużą nieufnością, podobnie jak w ubiegłym 

miesiącu, należą ponadto: Leszek Balcerowicz (46%), Jerzy Hausner (42%) oraz, jak już 

wspomniano, wywołujący największe kontrowersje Andrzej Lepper.  

 W maju po raz pierwszy umieściliśmy na naszej liście nazwisko nowej 

przewodniczącej Unii Pracy i zarazem wicepremiera w gabinecie Marka Belki. Mimo że 

Izabela Jaruga-Nowacka nie należy do nowych osób w rządzie, jest jeszcze stosunkowo mało 

znana. Nie rozpoznaje jej 61% badanych. Ci, którzy ją identyfikują, tylko nieco częściej mają 

do niej zaufanie (12%), niż deklarują nieufność (10%).  

                                                 
3 Zob. komunikat CBOS „Preferencje partyjne w maju”, maj 2004. 
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ŚREDNIE OCEN 

W naszym sondażu badani oceniają poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (-5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane powyżej dane 

informowały o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Prezentowane były łączne odsetki 

badanych wyrażających zaufanie do poszczególnych polityków (wskazania punktów od +1 do 

+5), obojętność (0) lub nieufność (od -1 do -5). Dane te odnosiły się do ogółu ankietowanych. 

Średnia ocen jest natomiast syntetyczną miarą pozwalającą uchwycić siłę zarówno 

pozytywnych, jak i negatywnych nastawień do poszczególnych polityków, przy 

wyeliminowaniu różnic wynikających ze stopnia ich znajomości.  

Niezmiennie najbardziej jednoznacznie pozytywnie postrzeganym politykiem jest 

prezydent Aleksander Kwaśniewski (średnia ocen 1,94). Drugie miejsce pod względem 

wartości średniej ocen zajmuje Janusz Wojciechowski (1,32) - polityk stosunkowo mniej 

znany, ale wśród osób, które go rozpoznają zdecydowanie częściej budzący zaufanie niż 

nieufność. W maju na trzecim miejscu w rankingu średnich znalazła się Danuta Hübner. 

Wzrost deklarowanego do niej zaufania i spadek nieufności znalazł odzwierciedlenie 

w wyraźnie lepszej niż przed miesiącem średniej ocen (1,10). Stosunkowo wysokie średnie 

uzyskali ponadto: Marek Borowski (1,01), Donald Tusk (0,90), Lech Kaczyński (0,78), 

Jarosław Kaczyński (0,69), Jan Rokita (0,58), Józef Oleksy (0,56) i Longin Pastusiak (0,52). 

Do polityków, którzy odbierani są raczej pozytywnie, o czym świadczy dodatnia 

średnia ocen, należą ponadto: Tomasz Nałęcz (0,41), Włodzimierz Cimoszewicz (0,38) oraz 

Jerzy Szmajdziński (0,21). 
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 RYS. 1. ŚREDNIE OCEN DO POLITYKÓW W MAJU 2004  
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Pomimo wyraźnej w tym miesiącu poprawy ocen nadal najbardziej jednoznacznie 

negatywnie postrzeganym politykiem, spośród umieszczonych na naszej liście, jest Leszek 

Miller (-1,89). Do najgorzej odbieranych, o czym świadczy wartość średniej (-1,39), należy 

także Roman Jagieliński - polityk stosunkowo mniej znany, lecz wśród osób, które go 

identyfikują wyraźnie częściej spotykający się z nieufnością niż zaufaniem. Mimo wyraźnie 

mniejszego niż przed miesiącem krytycyzmu w ocenach Jerzego Hausnera, nadal jest on 

odbierany zdecydowanie częściej negatywnie niż pozytywnie, co znajduje wyraz w niskiej 

średniej ocen (-1,09). Do stosunkowo najbardziej niekorzystnie postrzeganych polityków 

zaliczyć też trzeba Leszka Balcerowicza (-1,03) i Romana Giertycha (-0,79). Średnią ocen 

ze znakiem ujemnym mają również Krzysztof Janik (-0,47) i Andrzej Lepper (-0,37).  

Tabela 4. Zmiany średniej ocen 
Politycy  

(uszeregowanie według kierunku  
i wielkości zmian) 

Kwiecień 2004 Maj 2004  Różnica* 

Danuta Hübner 0,23 1,10 +0,87  
Leszek Miller -2,59 -1,89 +0,70  
Jerzy Hausner -1,65 -1,09 +0,56  
Longin Pastusiak 0,00 0,52 +0,52  
Jerzy Szmajdziński -0,29 0,21 +0,50  
Janusz Wojciechowski 0,90 1,32 +0,42  
Marek Belka -0,40 -0,02 +0,38  
Jarosław Kaczyński 0,32 0,69 +0,37  
Aleksander Kwaśniewski 1,59 1,94 +0,35  
Marek Borowski 0,66 1,01 +0,35  
Władysław Frasyniuk -0,36 -0,01 +0,35  
Lech Kaczyński 0,44 0,78 +0,34  
Jan Rokita 0,24 0,58 +0,34  
Andrzej Celiński -0,40 -0,09 +0,31  
Tomasz Nałęcz 0,14 0,41 +0,27  
Józef Oleksy 0,30 0,56 +0,26  
Krzysztof Janik -0,72 -0,47 +0,25  
Włodzimierz Cimoszewicz 0,14 0,38 +0,24  
Donald Tusk 0,68 0,90 +0,22  
Andrzej Lepper -0,48 -0,37 +0,11  
Leszek Balcerowicz -1,12 -1,03 +0,09  
Roman Giertych -0,86 -0,79 +0,07  
Roman Jagieliński -1,40 -1,39 +0,01  

*Różnica średnich istotna statystycznie na poziomie 0,05 
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 Poprawa nastrojów społecznych związana przede wszystkim z przystąpieniem Polski 

do Unii Europejskiej znalazła wyraz w wyraźnie lepszym niż przed miesiącem odbiorze 

przedstawicieli klasy politycznej. W największym stopniu polepszyły się notowania Danuty 

Hübner, Leszka Millera i Jerzego Hausnera. Dość wyraźnie w opinii badanych zyskali także 

nowy premier Marek Belka oraz Włodzimierz Cimoszewicz, Jerzy Szmajdziński i Krzysztof 

Janik. Spośród przedstawicieli opozycji najbardziej poprawiło się postrzeganie polityków PiS 

- Jarosława i Lecha Kaczyńskich. 

 

 

 Opracowała 

 Beata ROGUSKA 



A N E K S

Tabela 1. Stosunek do Marka Belki
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 27 22 34 4 13 1004

Płeć
Mężczyźni 28 25 35 3 9 480
Kobiety 26 20 32 6 16 524

Wiek
18-24 lat 26 22 38 6 8 152
25-34 21 29 34 2 14 181
35-44 26 28 33 1 13 170
45-54 33 22 31 3 11 206
55-64 28 16 38 4 14 117
65 lat i więcej 27 15 30 11 18 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 27 22 28 6 16 365
Miasto do 20 tys. 24 21 36 6 13 129
20-100 tys. 31 18 34 5 12 199
101-500 tys. 27 27 33 2 11 198
501 tys.i więcej mieszk. 22 23 47 0 8 113

Wykształcenie
Podstawowe 28 22 22 11 16 281
Zasadnicze zawodowe 33 19 31 3 14 261
Średnie 24 23 39 2 12 350
Wyższe 20 26 50 0 4 112

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 18 33 45 2 2 73
Prac.umysł.niż.szczebla 18 28 44 0 10 75
Pracownicy fiz.- umysł. 44 16 27 2 11 93
Robotnicy wykwalifikowani 27 24 32 1 15 83
Robotnicy niewykwalifik. 28 31 23 7 10 32
Rolnicy 37 21 19 7 16 53
Pracujący na własny rach. 17 30 38 0 15 47

Bierni zawodowo
Renciści 29 19 27 8 18 106
Emeryci 28 14 36 7 15 210
Uczniowie i studenci 21 28 46 3 2 74
Bezrobotni 26 24 30 4 16 118
Gospodynie domowe i inni 22 19 25 12 22 42

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 22 27 37 1 13 153
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 25 20 46 2 7 58

sekt. pryw. poza rolnict. 29 28 33 2 8 197
prywatnym gosp. rolnym 36 21 21 6 16 58

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 31 19 24 6 21 97
300-399 38 28 19 4 11 75
400-599 32 22 27 4 14 179
600-800 31 21 32 5 12 175
Powyżej 800 zł 21 20 51 1 8 192

Ocena własnych war. mater.
Złe 34 24 23 5 15 343
Średnie 26 20 36 5 12 436
Dobre 18 23 45 2 11 225

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 28 26 27 2 18 66
Raz w tygodniu 32 19 32 3 14 500
1-2 razy w miesiącu 26 27 33 7 7 158
Kilka razy w roku 17 27 38 4 13 175
W ogóle nie uczestniczy 22 20 38 7 13 103

Poglądy polityczne
Lewica 22 21 48 1 8 155
Centrum 30 23 35 2 9 306
Prawica 35 22 37 1 6 273
Trudno powiedzieć 18 22 20 13 27 270
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Tabela 2. Stosunek do Marka Borowskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 17 13 47 14 9 1004

Płeć
Mężczyźni 17 14 54 7 8 480
Kobiety 17 13 41 19 10 524

Wiek
18-24 lat 16 13 37 24 10 152
25-34 16 16 43 17 9 181
35-44 19 12 47 10 11 170
45-54 17 15 55 10 4 206
55-64 18 10 60 6 6 117
65 lat i więcej 16 12 44 14 13 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 14 15 39 20 12 365
Miasto do 20 tys. 18 17 43 13 10 129
20-100 tys. 20 12 51 12 6 199
101-500 tys. 20 12 52 9 7 198
501 tys.i więcej mieszk. 15 11 65 4 6 113

Wykształcenie
Podstawowe 15 16 38 18 13 281
Zasadnicze zawodowe 20 16 39 17 9 261
Średnie 17 11 53 12 7 350
Wyższe 16 8 72 1 3 112

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 17 8 72 3 1 73
Prac.umysł.niż.szczebla 20 6 59 11 3 75
Pracownicy fiz.- umysł. 22 17 38 12 11 93
Robotnicy wykwalifikowani 10 22 50 7 11 83
Robotnicy niewykwalifik. 41 6 24 22 7 32
Rolnicy 23 14 37 13 13 53
Pracujący na własny rach. 13 14 61 3 9 47

Bierni zawodowo
Renciści 19 12 44 13 13 106
Emeryci 16 12 53 10 10 210
Uczniowie i studenci 15 15 48 17 5 74
Bezrobotni 14 15 33 29 10 118
Gospodynie domowe i inni 10 16 36 30 7 42

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 21 12 56 5 5 153
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 16 14 57 4 9 58

sekt. pryw. poza rolnict. 16 15 49 12 8 197
prywatnym gosp. rolnym 22 13 36 17 13 58

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 18 13 42 12 15 97
300-399 29 19 33 16 3 75
400-599 18 15 44 15 9 179
600-800 12 16 54 11 7 175
Powyżej 800 zł 17 11 64 3 5 192

Ocena własnych war. mater.
Złe 20 15 40 15 10 343
Średnie 18 14 48 12 8 436
Dobre 12 10 58 13 7 225

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 24 18 38 6 14 66
Raz w tygodniu 19 13 46 14 9 500
1-2 razy w miesiącu 14 17 52 13 4 158
Kilka razy w roku 16 10 51 13 10 175
W ogóle nie uczestniczy 11 14 47 19 9 103

Poglądy polityczne
Lewica 18 10 59 11 2 155
Centrum 15 14 54 11 6 306
Prawica 23 12 55 6 3 273
Trudno powiedzieć 13 16 25 26 21 270
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Tabela 3. Stosunek do Włodzimierza Cimoszewicza
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 27 15 46 5 8 1004

Płeć
Mężczyźni 29 13 49 3 5 480
Kobiety 24 16 43 7 10 524

Wiek
18-24 lat 22 21 39 9 9 152
25-34 34 14 40 4 8 181
35-44 34 14 43 2 6 170
45-54 26 16 49 2 6 206
55-64 22 10 58 5 5 117
65 lat i więcej 20 12 46 11 11 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 25 16 41 8 9 365
Miasto do 20 tys. 25 14 49 5 6 129
20-100 tys. 28 13 47 5 8 199
101-500 tys. 27 18 46 2 7 198
501 tys.i więcej mieszk. 31 9 54 2 5 113

Wykształcenie
Podstawowe 25 13 39 11 12 281
Zasadnicze zawodowe 29 15 46 5 5 261
Średnie 26 16 47 3 8 350
Wyższe 26 14 57 0 2 112

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 31 16 51 0 3 73
Prac.umysł.niż.szczebla 31 11 52 1 4 75
Pracownicy fiz.- umysł. 34 19 37 5 5 93
Robotnicy wykwalifikowani 30 19 39 4 8 83
Robotnicy niewykwalifik. 25 20 48 0 7 32
Rolnicy 28 16 34 13 9 53
Pracujący na własny rach. 31 11 49 0 8 47

Bierni zawodowo
Renciści 24 15 46 7 8 106
Emeryci 21 11 52 8 9 210
Uczniowie i studenci 21 18 52 4 5 74
Bezrobotni 22 17 42 5 14 118
Gospodynie domowe i inni 38 9 34 13 7 42

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 31 13 48 1 6 153
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 32 10 53 2 3 58

sekt. pryw. poza rolnict. 29 20 43 3 6 197
prywatnym gosp. rolnym 27 16 35 14 8 58

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 31 16 32 6 16 97
300-399 35 18 38 5 4 75
400-599 27 14 45 6 9 179
600-800 26 11 51 4 8 175
Powyżej 800 zł 21 15 60 2 2 192

Ocena własnych war. mater.
Złe 28 15 40 8 9 343
Średnie 28 16 45 5 7 436
Dobre 23 12 56 3 7 225

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 35 12 37 4 12 66
Raz w tygodniu 28 15 44 5 8 500
1-2 razy w miesiącu 25 17 48 6 4 158
Kilka razy w roku 21 16 51 4 8 175
W ogóle nie uczestniczy 23 11 47 9 9 103

Poglądy polityczne
Lewica 21 10 67 1 1 155
Centrum 29 17 47 2 6 306
Prawica 35 14 48 1 3 273
Trudno powiedzieć 19 16 31 15 19 270
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Tabela 4. Stosunek do Jerzego Hausnera
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 42 14 25 12 7 1003

Płeć
Mężczyźni 44 17 28 6 5 480
Kobiety 41 12 23 16 8 523

Wiek
18-24 lat 36 20 32 9 3 152
25-34 39 22 25 9 5 180
35-44 48 13 24 5 9 170
45-54 50 13 21 11 5 206
55-64 45 13 29 8 5 117
65 lat i więcej 36 4 23 24 12 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 42 11 23 17 7 364
Miasto do 20 tys. 39 13 28 10 9 129
20-100 tys. 42 16 27 10 5 199
101-500 tys. 46 15 24 7 8 198
501 tys.i więcej mieszk. 43 20 28 4 6 113

Wykształcenie
Podstawowe 43 9 14 24 10 281
Zasadnicze zawodowe 52 12 22 11 4 260
Średnie 38 18 31 6 7 350
Wyższe 33 21 43 0 3 112

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 36 26 37 0 1 73
Prac.umysł.niż.szczebla 44 10 38 3 5 75
Pracownicy fiz.- umysł. 47 14 20 11 8 93
Robotnicy wykwalifikowani 52 24 16 5 3 82
Robotnicy niewykwalifik. 55 6 20 16 3 32
Rolnicy 55 11 14 13 8 53
Pracujący na własny rach. 37 27 28 0 8 47

Bierni zawodowo
Renciści 47 9 19 15 10 106
Emeryci 39 8 26 18 9 210
Uczniowie i studenci 27 28 40 3 3 74
Bezrobotni 46 8 18 17 10 118
Gospodynie domowe i inni 23 16 34 25 2 42

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 49 15 27 5 4 153
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 50 17 23 6 3 58

sekt. pryw. poza rolnict. 40 22 28 5 5 196
prywatnym gosp. rolnym 50 10 15 15 10 58

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 54 9 18 10 8 96
300-399 58 14 12 13 4 75
400-599 39 17 23 14 7 179
600-800 50 12 23 11 4 175
Powyżej 800 zł 35 16 41 3 5 192

Ocena własnych war. mater.
Złe 56 10 13 15 7 341
Średnie 41 16 24 12 7 436
Dobre 26 17 45 6 6 225

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 55 10 13 10 12 66
Raz w tygodniu 44 13 25 12 7 499
1-2 razy w miesiącu 44 18 22 13 3 158
Kilka razy w roku 36 18 28 9 9 175
W ogóle nie uczestniczy 35 10 36 12 7 103

Poglądy polityczne
Lewica 40 15 37 6 2 155
Centrum 47 16 27 7 4 306
Prawica 47 16 30 4 4 273
Trudno powiedzieć 35 10 11 28 16 269
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Tabela 5. Stosunek do Danuty Hübner
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 16 14 46 17 7 1003

Płeć
Mężczyźni 21 17 45 12 5 480
Kobiety 11 12 46 22 9 523

Wiek
18-24 lat 12 18 45 21 4 152
25-34 19 17 42 16 6 180
35-44 19 17 44 13 7 170
45-54 16 15 48 15 6 206
55-64 20 7 55 9 9 117
65 lat i więcej 11 9 42 27 13 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 19 14 36 22 9 364
Miasto do 20 tys. 15 10 52 17 6 129
20-100 tys. 13 10 52 20 5 199
101-500 tys. 12 18 51 11 8 198
501 tys.i więcej mieszk. 17 22 48 7 6 113

Wykształcenie
Podstawowe 15 13 35 27 10 281
Zasadnicze zawodowe 20 14 39 21 6 260
Średnie 14 17 50 11 8 350
Wyższe 13 9 74 2 3 112

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 16 12 67 2 4 73
Prac.umysł.niż.szczebla 11 19 58 6 6 75
Pracownicy fiz.- umysł. 20 23 32 18 6 93
Robotnicy wykwalifikowani 20 13 44 17 7 82
Robotnicy niewykwalifik. 17 17 45 18 3 32
Rolnicy 27 11 23 32 7 53
Pracujący na własny rach. 22 14 54 2 8 47

Bierni zawodowo
Renciści 18 14 38 20 11 106
Emeryci 13 8 49 19 10 210
Uczniowie i studenci 7 16 60 14 3 74
Bezrobotni 12 17 40 24 8 118
Gospodynie domowe i inni 19 14 34 24 8 42

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 14 17 53 10 6 153
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 18 19 45 10 7 58

sekt. pryw. poza rolnict. 19 16 49 11 4 196
prywatnym gosp. rolnym 25 11 23 33 8 58

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 14 8 47 28 3 96
300-399 24 14 38 17 8 75
400-599 16 18 39 18 10 179
600-800 14 21 46 12 7 175
Powyżej 800 zł 16 12 63 6 4 192

Ocena własnych war. mater.
Złe 19 15 37 22 6 341
Średnie 14 14 47 18 8 436
Dobre 13 14 55 8 9 225

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 20 10 41 20 9 66
Raz w tygodniu 19 13 44 16 9 499
1-2 razy w miesiącu 14 16 45 23 3 158
Kilka razy w roku 10 17 52 14 8 175
W ogóle nie uczestniczy 12 19 47 16 6 103

Poglądy polityczne
Lewica 11 15 62 9 3 155
Centrum 21 17 47 11 5 306
Prawica 22 14 51 10 4 273
Trudno powiedzieć 7 11 30 36 17 269
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Tabela 6. Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 20 19 47 6 8 1003

Płeć
Mężczyźni 21 17 53 2 7 480
Kobiety 19 21 42 9 10 523

Wiek
18-24 lat 19 26 40 7 8 152
25-34 19 21 47 6 7 180
35-44 15 23 54 1 7 170
45-54 27 13 49 3 10 206
55-64 15 19 53 7 6 117
65 lat i więcej 21 15 43 11 11 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 16 17 48 8 11 364
Miasto do 20 tys. 20 18 46 7 9 129
20-100 tys. 20 20 48 5 7 199
101-500 tys. 20 21 50 3 6 198
501 tys.i więcej mieszk. 31 22 43 0 4 113

Wykształcenie
Podstawowe 16 19 40 12 13 281
Zasadnicze zawodowe 20 16 50 6 9 260
Średnie 21 20 51 2 6 350
Wyższe 25 24 48 0 3 112

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 22 18 58 0 1 73
Prac.umysł.niż.szczebla 30 16 46 1 7 75
Pracownicy fiz.- umysł. 12 30 45 3 9 93
Robotnicy wykwalifikowani 21 20 45 3 11 82
Robotnicy niewykwalifik. 34 5 54 0 6 32
Rolnicy 16 13 49 7 14 53
Pracujący na własny rach. 20 19 55 0 5 47

Bierni zawodowo
Renciści 16 18 47 7 11 106
Emeryci 19 17 47 9 8 210
Uczniowie i studenci 18 28 44 4 5 74
Bezrobotni 20 20 42 8 11 118
Gospodynie domowe i inni 19 10 48 15 7 42

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 26 19 43 2 10 153
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 16 18 58 0 9 58

sekt. pryw. poza rolnict. 19 23 53 2 3 196
prywatnym gosp. rolnym 15 14 50 7 15 58

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 22 18 36 10 14 96
300-399 20 13 57 7 3 75
400-599 18 19 49 7 7 179
600-800 20 25 46 3 6 175
Powyżej 800 zł 21 18 53 2 6 192

Ocena własnych war. mater.
Złe 18 16 48 9 9 341
Średnie 20 19 49 4 8 436
Dobre 21 24 43 3 8 225

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 10 14 58 7 11 66
Raz w tygodniu 19 17 50 6 9 499
1-2 razy w miesiącu 18 24 46 6 6 158
Kilka razy w roku 25 23 41 5 6 175
W ogóle nie uczestniczy 26 19 41 5 9 103

Poglądy polityczne
Lewica 38 15 43 1 2 155
Centrum 23 26 44 3 4 306
Prawica 14 12 70 1 3 273
Trudno powiedzieć 12 21 31 15 21 269
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Tabela 7. Stosunek do Aleksandra Kwaśniewskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 15 10 71 0 3 1003

Płeć
Mężczyźni 15 11 72 0 2 480
Kobiety 15 10 71 0 5 523

Wiek
18-24 lat 10 11 79 0 1 152
25-34 14 11 72 0 3 180
35-44 10 13 74 0 3 170
45-54 20 10 67 0 2 206
55-64 16 8 75 0 1 117
65 lat i więcej 19 8 64 1 9 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 11 71 0 3 364
Miasto do 20 tys. 13 6 76 0 5 129
20-100 tys. 14 10 73 0 2 199
101-500 tys. 16 13 67 0 5 198
501 tys.i więcej mieszk. 15 10 72 0 4 113

Wykształcenie
Podstawowe 18 12 62 0 7 281
Zasadnicze zawodowe 12 11 76 0 1 260
Średnie 14 9 74 0 2 350
Wyższe 16 9 73 0 2 112

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 21 15 62 0 1 73
Prac.umysł.niż.szczebla 8 9 81 0 2 75
Pracownicy fiz.- umysł. 12 15 71 0 2 93
Robotnicy wykwalifikowani 11 12 76 0 1 82
Robotnicy niewykwalifik. 6 9 80 0 4 32
Rolnicy 20 13 62 0 5 53
Pracujący na własny rach. 20 8 70 0 2 47

Bierni zawodowo
Renciści 21 9 62 1 6 106
Emeryci 15 9 70 0 6 210
Uczniowie i studenci 10 9 81 0 0 74
Bezrobotni 12 11 75 0 2 118
Gospodynie domowe i inni 23 4 65 0 8 42

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 8 12 78 0 2 153
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 12 18 71 0 0 58

sekt. pryw. poza rolnict. 17 10 71 0 2 196
prywatnym gosp. rolnym 20 12 64 0 5 58

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 21 14 59 0 6 96
300-399 20 12 68 0 0 75
400-599 14 10 73 0 3 179
600-800 11 11 75 1 3 175
Powyżej 800 zł 14 10 75 0 2 192

Ocena własnych war. mater.
Złe 17 13 65 0 4 341
Średnie 15 9 73 0 3 436
Dobre 11 9 77 0 3 225

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 24 7 58 0 11 66
Raz w tygodniu 17 11 69 0 3 499
1-2 razy w miesiącu 10 12 76 0 2 158
Kilka razy w roku 12 8 76 1 3 175
W ogóle nie uczestniczy 13 12 73 0 2 103

Poglądy polityczne
Lewica 5 8 87 0 0 155
Centrum 12 9 78 0 1 306
Prawica 26 12 61 0 1 273
Trudno powiedzieć 12 12 65 0 10 269
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Tabela 8. Stosunek do Andrzeja Leppera
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 41 12 42 1 4 1003

Płeć
Mężczyźni 40 11 46 0 2 480
Kobiety 41 12 39 2 6 523

Wiek
18-24 lat 46 14 38 1 1 152
25-34 41 11 41 2 4 180
35-44 46 11 38 0 5 170
45-54 41 11 44 0 3 206
55-64 39 15 45 0 1 117
65 lat i więcej 31 10 47 3 10 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 19 14 60 1 6 364
Miasto do 20 tys. 44 16 34 1 4 129
20-100 tys. 46 10 40 1 2 199
101-500 tys. 54 8 33 1 4 198
501 tys.i więcej mieszk. 73 9 15 0 4 113

Wykształcenie
Podstawowe 24 12 55 2 7 281
Zasadnicze zawodowe 28 13 55 1 4 260
Średnie 52 12 32 0 3 350
Wyższe 78 9 10 0 3 112

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 77 10 11 0 1 73
Prac.umysł.niż.szczebla 64 15 18 0 3 75
Pracownicy fiz.- umysł. 44 16 36 0 4 93
Robotnicy wykwalifikowani 40 15 43 0 2 82
Robotnicy niewykwalifik. 25 6 62 0 7 32
Rolnicy 13 6 75 0 5 53
Pracujący na własny rach. 58 12 30 0 0 47

Bierni zawodowo
Renciści 28 11 55 2 5 106
Emeryci 35 10 46 1 7 210
Uczniowie i studenci 60 7 32 2 0 74
Bezrobotni 26 15 54 1 4 118
Gospodynie domowe i inni 27 14 42 3 13 42

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 49 16 32 0 3 153
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 49 12 35 0 3 58

sekt. pryw. poza rolnict. 59 12 28 0 2 196
prywatnym gosp. rolnym 15 6 74 0 5 58

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 28 13 51 1 6 96
300-399 30 15 49 0 5 75
400-599 35 11 48 0 5 179
600-800 37 11 46 1 4 175
Powyżej 800 zł 62 12 24 1 1 192

Ocena własnych war. mater.
Złe 34 12 45 2 6 341
Średnie 37 13 47 0 3 436
Dobre 58 8 29 0 4 225

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 32 10 46 0 11 66
Raz w tygodniu 38 12 45 1 4 499
1-2 razy w miesiącu 41 15 41 0 3 158
Kilka razy w roku 44 13 37 1 5 175
W ogóle nie uczestniczy 53 6 37 2 3 103

Poglądy polityczne
Lewica 53 7 39 0 1 155
Centrum 43 10 43 1 3 306
Prawica 49 13 36 0 1 273
Trudno powiedzieć 22 16 49 2 11 269
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Tabela 9. Stosunek do Leszka Millera
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 60 14 21 1 4 1003

Płeć
Mężczyźni 66 12 19 0 3 480
Kobiety 55 15 22 1 6 523

Wiek
18-24 lat 57 16 25 1 2 152
25-34 63 10 20 1 6 180
35-44 67 12 18 0 3 170
45-54 64 12 21 0 3 206
55-64 56 20 21 0 2 117
65 lat i więcej 53 16 21 1 9 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 53 18 23 1 5 364
Miasto do 20 tys. 52 19 23 1 5 129
20-100 tys. 65 11 21 0 3 199
101-500 tys. 67 10 18 1 5 198
501 tys.i więcej mieszk. 75 8 13 0 4 113

Wykształcenie
Podstawowe 53 18 20 1 9 281
Zasadnicze zawodowe 59 11 26 1 2 260
Średnie 63 14 19 0 4 350
Wyższe 73 9 16 0 2 112

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 76 13 10 0 1 73
Prac.umysł.niż.szczebla 68 12 18 0 2 75
Pracownicy fiz.- umysł. 73 8 16 0 3 93
Robotnicy wykwalifikowani 70 15 14 0 1 82
Robotnicy niewykwalifik. 54 10 36 0 0 32
Rolnicy 48 20 26 0 6 53
Pracujący na własny rach. 78 7 13 0 2 47

Bierni zawodowo
Renciści 56 13 23 1 6 106
Emeryci 52 18 23 1 6 210
Uczniowie i studenci 59 13 26 2 1 74
Bezrobotni 55 16 21 1 7 118
Gospodynie domowe i inni 46 10 29 0 14 42

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 68 14 16 0 2 153
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 71 14 14 0 2 58

sekt. pryw. poza rolnict. 72 9 17 0 2 196
prywatnym gosp. rolnym 47 19 29 0 5 58

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 62 13 16 0 9 96
300-399 59 21 20 0 0 75
400-599 63 12 21 1 3 179
600-800 59 14 23 1 4 175
Powyżej 800 zł 66 12 19 0 3 192

Ocena własnych war. mater.
Złe 62 15 16 1 6 341
Średnie 60 13 23 1 3 436
Dobre 60 13 23 0 4 225

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 73 11 9 1 5 66
Raz w tygodniu 62 12 21 1 5 499
1-2 razy w miesiącu 59 16 22 0 3 158
Kilka razy w roku 56 20 20 1 4 175
W ogóle nie uczestniczy 56 13 25 1 5 103

Poglądy polityczne
Lewica 54 12 33 0 0 155
Centrum 59 17 22 1 2 306
Prawica 80 7 12 0 2 273
Trudno powiedzieć 46 19 21 2 13 269
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Tabela 10. Stosunek do Izabeli Jarugi-Nowackiej
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogółem 10 10 12 61 7 1003

Płeć
Mężczyźni 13 13 12 55 6 480
Kobiety 6 8 12 66 7 523

Wiek
18-24 lat 5 13 7 73 2 152
25-34 9 11 10 63 7 180
35-44 10 12 11 59 8 170
45-54 12 14 11 57 6 206
55-64 13 9 22 46 11 117
65 lat i więcej 11 2 15 65 7 179

Miejsce zamieszkania
Wieś 9 8 10 67 6 364
Miasto do 20 tys. 7 5 18 62 7 129
20-100 tys. 10 13 10 60 7 199
101-500 tys. 11 13 14 57 6 198
501 tys.i więcej mieszk. 13 17 15 49 7 113

Wykształcenie
Podstawowe 5 5 9 73 8 281
Zasadnicze zawodowe 8 6 11 68 7 260
Średnie 12 14 14 55 6 350
Wyższe 21 22 18 34 5 112

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 22 23 16 35 4 73
Prac.umysł.niż.szczebla 8 23 16 43 11 75
Pracownicy fiz.- umysł. 9 10 6 66 8 93
Robotnicy wykwalifikowani 8 11 10 63 9 82
Robotnicy niewykwalifik. 12 3 3 81 0 32
Rolnicy 4 6 3 81 6 53
Pracujący na własny rach. 20 22 9 40 10 47

Bierni zawodowo
Renciści 10 5 14 66 5 106
Emeryci 11 3 19 58 9 210
Uczniowie i studenci 8 18 13 58 3 74
Bezrobotni 4 7 12 73 4 118
Gospodynie domowe i inni 4 9 5 77 6 42

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 11 17 11 54 6 153
spółce właścicieli
prywatnych i państwa 10 12 15 49 13 58

sekt. pryw. poza rolnict. 15 16 10 53 7 196
prywatnym gosp. rolnym 3 6 5 80 6 58

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 4 7 8 77 4 96
300-399 13 10 10 64 3 75
400-599 8 8 10 67 7 179
600-800 9 11 12 58 10 175
Powyżej 800 zł 17 16 21 39 7 192

Ocena własnych war. mater.
Złe 11 7 10 67 5 341
Średnie 8 11 12 61 7 436
Dobre 11 15 15 51 8 225

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 18 8 6 56 12 66
Raz w tygodniu 12 10 11 62 6 499
1-2 razy w miesiącu 5 13 13 62 7 158
Kilka razy w roku 6 12 15 58 9 175
W ogóle nie uczestniczy 10 6 17 63 4 103

Poglądy polityczne
Lewica 5 14 23 53 5 155
Centrum 6 12 13 64 5 306
Prawica 24 13 12 45 6 273
Trudno powiedzieć 2 4 6 78 11 269


